

ТАЙНЫ ОЗЕРА ИНГОЛЬ

Недавно один мой знакомый рассказал, будто бы озеро Инголь, которое находится на территории Шарыповского района нашего края, является бездонным. И будто бы Инголь связан с Байкалом. Когда вода из одного озера переливается в другое, над Инголем стоит гул. Мой знакомый уверял, что однажды сам слышал этот гул. Необычные звуки навели на него ужас. Может ли быть такое?

Ужур.

Собственный корреспондент «Красноярского рабочего» Юрий Угольков попросил ответить на письмо читательницы газеты ведущего специалиста по экологии администрации Шарыповского района Веры Сорокину.

— Легенда о бездонности Инголя действительно существует, — сказала Вера Григорьевна. — Но, к сожалению, я вынуждена разочаровать тех, кто в нее верит. У озера есть дно. Известна и глубина озера. Она составляет 37,5 метра. Тем не менее Инголь продолжает хранить множество тайн и за-

Мария ФЕДОСОВА.

гадок, которые служат источником для всевозможных легенд и слухов.

Озеро расположено недалеко от города Шарыпово в северных отрогах Кузнецкого Алатау на высоте 312 метров. Его длина составляет 3,5 километра, а ширина примерно 1,5 километра. Известный в прошлом исследователь природных феноменов Сибири, профессор Томского университета С. И. Залесский писал о загадочных, необъяснимых явлениях на озере. Во время осеннего ледостава многие люди слышали грозный гул из-подо льда, а летом,

в спокойную ясную погоду, видели, как на глубине вдруг стеной поднималась со дна муть. Объяснения этим явлениям не найдено до сих пор. Ученые предполагают, что, возможно, на дне существует подводный сифон. Но что представляет собой этот сифон, сказать пока никто не может.

Теперь о связи Инголя с Байкалом. Такой связи не существует. Доказательством может служить разный химический состав воды двух водоемов. Вода Байкала необычайно чиста, а у Инголя она содержит определенные примеси. Например, в ее составе присутствует серебро. Наличие серебра делает воду Инголя уникальной. Благодаря серебру осенью вода в озере никогда не цветет.

Есть в Шарыповском районе еще одно не менее загадочное озеро — Круглое. Профессор

Алексей Николаевич Тихомиров из Санкт-Петербурга сказал однажды, что Круглое — это как будто сынок Инголя, настолько два водоема похожи, хотя расположены они довольно далеко друг от друга. Вот истинная глубина Круглого пока на самом деле остается неизвестной, все прежние попытки измерить ее не увенчались успехом. В этом году ученые из Красноярска приступили к исследованию озера. Они уже сумели установить приборы на глубине 48 метров, но дна еще не достигли.

Пользуясь случаем, хочу призвать всех, кому доводится бывать на берегах Инголя и Круглого, а также других озер, не забывать об уникальности этих водоемов. Только на Инголь летом ежедневно приезжают отдыхать до полутора тысяч человек. Нередко люди ведут себя не лучшим образом, где попало жгут костры, пытаются мыть на берегу автомашины, оставляют после себя кучи мусора. Озерам все труднее справляться с повышенной нагрузкой. А что будет потом?